



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-024

马太福音 9:1-11

查克 史密斯牧师主讲

主题：把信心化为行动

亲爱的弟兄姐妹，平安，我们先简单温习上次的内容，然后进入今天的经文。

我们讲过，旧约圣经最好的注释，乃是神所默示的新约。耶稣的医治正说明以赛亚的预言必得着应验。祂医治人的肉体，也医治人的属灵。

耶稣设立圣餐的时候，拿起饼来擘开，说：「这是我的身体，为你们「擘开」的，你们应当如此行，为的是纪念我。」。其实，祂的身体并没有被「擘开」。虽然犹太人想把打断那几个囚犯的腿，让他们快点死亡，不必在安息日仍然挂在十字架上。但当他们来到耶稣面前，看见祂已经断气了，就没有打断祂的腿，这就应

验圣经上的预言,说：『又保全他一身的骨头，连一根也不折断。』事实上，作为献祭羔羊的一个预表，耶稣的骨头是不可能被打断的。耶稣说：『这是我的身体，为你们「擘开」的』，是指自己要受到的鞭打说的。罗马兵丁用皮鞭鞭打祂的背部 39 下。那是罗马政府审讯的一种形式，逼囚犯认罪。然而耶稣却『像羊在剪毛的人手下无声，他也是这样不开口。』

以赛亚告诉我们：『因他受的鞭伤，我们得医治』。基督受苦的意义，不但包含属灵的医治，也与肉体的医治相关。假如只将基督的受苦应用在属灵的医治上，以及罪的医治等等，就缺乏一个坚实的、有力的圣经基础了。

马太福音第 8 章 18 和 19 节说：

[18] 耶稣见许多人围着他，就吩咐渡到那边去。

[19] 有一个文士来，对他说：「夫子，你无论往那里去，我要跟从你。」

耶稣就对他说：『狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。』

耶稣要他计算做门徒的代价。

第 21 节说：『又有一个门徒对耶稣说：「主啊，容我先回去埋葬我的父亲。」』这是拖延的藉口。耶稣强调，我们要把祂放在生命的第一位，所以祂说：「任凭死人埋葬他们的死人；你跟从我吧！」

第 8 章 23 和 24 节说：

[23] 耶稣上了船，门徒跟着他。

[24] 海里忽然起了暴风，甚至船被波浪掩盖；耶稣却睡着了。

加利利海经常在一瞬间会狂风大作，所以这不是仅有的一次。看来可能是撒旦在后面兴风作浪，想消灭耶稣。而耶稣一上船，总是习惯睡觉的。

第 25 到 27 节说：

[25] 门徒来叫醒了，说：「主啊，救我们，我们丧命啦！」

[26] 耶稣说：「你们这小信的人哪，为什么胆怯呢？」于是起来，斥责风和海，风和海就大大的平静了。

[27] 众人希奇，说：「这是怎样的人？连风和海也听从他了！」

耶稣展示了祂掌管自然界的权柄。

第 28 节说：『耶稣既渡到那边去，来到加大拉人的地方，就有两个被鬼附的人从坟墓里出来迎着祂，极其凶猛，甚至没有人能从那条路上经过。』

这两个被鬼附的人，住在坟墓里。附在他们身上的鬼是多数的，有好几个。

第 29 节说：『他们喊着说：「神的儿子，我们与你有什么相干？时候还没有到，你就上这里来叫我们受苦吗？」』

污鬼认识耶稣，并且承认耶稣是神的儿子。雅各说：『你信神只有一位，你信的不错，鬼魔也信！却是战惊』。牠们也知道时候还没有到。我们要知道『那在我们里面的，比那在世界上的更大。』面对属灵的争战，我们不要惧怕仇敌，因为圣灵住在我们里面。

马太福音第 8 章 30 节说：『离他们很远，有一大群猪吃食。』

在以色列，养猪是一种不合摩西的律法规定的职业。

第 31 和 32 节说：

[31] 鬼就央求耶稣，说：「若把我们赶出去，就打发我们进入猪群吧！」

[32] 耶稣说：「去吧！」鬼就出来，进入猪群。全群忽然闯下山崖，投在海里淹死了。

耶稣释放了许多被污鬼附着的人。祂差遣门徒出去，也赐他们能力赶出污鬼。我们也一样要受主的差遣。

今天有好几篇文献谈论到邪灵附在人身上的活动经历。『慕迪出版社』出版了一本书，叫做【众多地方的鬼魔经历】。这本书收集了世界各地宣教士的见证和他们赶鬼的经历。或许现代其中最经典的一次事件，就是发生在 1947 年，一个住在菲律宾，

名叫科拉丽萨女孩的身上。她被邪灵附着，发作的时候，浑身很不寻常的抽搐，平静下来之后，全身满是被咬过的伤口。伤口都出现在她自己不可能咬到的地方，在肩膀背后、在脖子背后等等，而且血液也被吸出来。为安全起见，她被送到比利比监狱。马尼拉市长也请来菲律宾最好的心理学家来给她做心理分析，以找出真相。结果他们没得出任何的解释，也无能为力。

最后，他们向一对宣教士夫妇寻求帮助，这对夫妇就是鲍伯·麦亚利斯特尔和莱斯特尔·森穆拉尔。莱斯特尔·森穆拉尔后来把科拉丽萨的经历写成一本书，名叫：【被鬼咬伤】。事实上，【时代杂志】曾经采访过这件事，而且作了特辑报道，里面展示了这个女孩的图片，以及她身上的被咬伤的伤口。这事件当时引起了世界上心理学界人士相当大的兴趣。经过鲍伯·麦亚利斯特尔和莱斯特尔·森穆拉尔这对宣教士夫妇的服事之后，科拉丽萨就从被附鬼的状况中得到释放，而且相信了耶稣基督。这是相当有趣的故事，不过，我想你上牀休息之前，绝不想读这个故事的。

这些污鬼认识耶稣，也承认耶稣的权柄比牠们的大，牠们承认『时候』要到。看来牠们习惯附在人的身上，而不喜欢成为不具有形体的邪灵。他们的确喜欢住在人的身体里。耶稣说过，当污鬼从人的身体被赶出去之后，就在无水之地过来过去，寻求安歇之处，却寻不着。于是牠就回到所出来的屋里去。到了，就看见里面空閒，打扫干净，修饰好了，牠说：「哎！这地方真不错呀！乾干净净的！」便去另外带了七个比自己更恶的鬼来，都进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。

我不喜欢讲到邪灵这方面的事，我真的不喜欢。如果可以的话，我会尽量避免，但是有时候，我们必须赶出这些邪灵。这是非常艰难、非常令人不安的事工，我真的不喜欢。

马太福音第 8 章 33 和 34 节说：

[33] 放猪的就逃跑进城，将这一切事和被鬼附的人所遭遇的都告诉人。

[34] 合城的人都出来迎见耶稣，既见了就央求他离开他们的境界。

他们出来听祂的教训吗？接待祂吗？不是！

马太福音第 8 章 34 节说：『合城的人都出来迎见耶稣，既见了就央求他离开他们的境界。』

嘿！耶稣啊！你捣乱了我们的产业！砸了我们的饭碗！赶快离开这里！他们注重自己的利益过于这两个可怜的家伙的遭遇。可悲的是，到今天仍然出现这种情况，人们央求主离开。你打乱了我们的计划！

好，现在我们进入马太福音第 9 章的经文。

马太福音第 9 章第 1 节说：『耶稣上了船，渡过海，来到自己的城里。』

『自己的城』就是指迦百农。我说过，这里是耶稣的传道大本营。

马太福音第 9 章第 2 节说:

[2] 有人用褥子抬着一个瘫子到耶稣跟前来。耶稣见他们的信心，就对瘫子说：「小子，放心吧！你的罪赦了。」

我可以想象，对瘫子的朋友来说，耶稣的话很令他们失望的。我敢断定，他们心想耶稣一定会治好瘫子，叫他离开床，行走的。但是耶稣却说：「小子，放心吧！你的罪赦了。」这话可能令他们失望了。或许对躺着的瘫子来说，更是失望。事实上，耶稣先赐给他一份较大的礼物。真的，因为你的罪得到赦免比你的病得医治，来得更加重要嘛！所以，耶稣首先处理属灵范畴的事。他说：「小子，放心吧！你的罪赦了。」

我们继续看下去。马太福音第 9 章第 3 和 4 节说:

[3] 有几个文士心里说：「这个人说僭妄的话了。」

[4] 耶稣知道他们的心意，就说：「你们为什么心里怀着恶念呢？」

耶稣知道你心里所想的，也会照样跟你说的。『你们为什么心里怀着恶念呢？』

啊！耶稣确实知道你心里所想的。他知道人的心思意念。然后他说：『或说：『你的罪赦了』，或说：『你起来行走』，那一样容易呢？』这是第 5 节。

其实，说『你的罪赦了』，是比较容易的，因为谁说得准马上要发生什么事呢？假如你说：「起来，行走！」那真的是比较难说得出口，因为如果那人不起来行走，那怎么办呢？你会说：「嘿，他没反应呀！」你知道吗？假如那个瘫子起来而且行走的话，就立刻展示出究竟你的话语有没有能力。你坦率地陈述，可以立刻让透过一个身体行动的展现，来证明或否决你话语的能力。所以，『或说：『你的罪赦了』，或说：『你起来行走』，那一样容易呢？』说：『你的罪赦了』是比较容易的。

马太福音第 9 章第 6 节说：『但要叫你们知道，人子在地上有赦罪的权柄』

换句话说，耶稣的意思是说，我要给你们展示一下我话语的能力，让你们知道我有赦罪的权柄，因为在里面的工作你们是看不到的，那是在里面的属灵工作。但是我要给你们看见一些身体的实质证据。

马太福音第 9 章第 6 到 8 节说：

[6] 但要叫你们知道，人子在地上有赦罪的权柄」；就对瘫子说：「起来！拿你的褥子回家去吧。」

[7] 那人就起来，回家去了。

[8] 众人看见都惊奇，就归荣耀与神，因为他将这样的权柄赐给人。

耶稣说：『你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。』所以耶稣以一种能够带给神荣耀的方式去施行医治。

马太福音第 9 章第 9 节说：『耶稣从那里往前走，看见一个人名叫马太，坐在税关上，就对他说：「你跟从我来。」他就起来跟从了耶稣。』

马太是负责收集税款的税吏，是个海关官员。迦百农这个城市有罗马政府设立的其中一个税关，专门向那些从北部下来，经过山谷地带，以及在戈兰和加利利海一带做买卖的人徵收货物的关税。

马太福音第 9 章第 9 到 11 节说：

[9] 耶稣就对他说：「你跟从我来。」他就起来跟从了耶稣。

[10] 耶稣在屋里坐席的时候，有好些税吏和罪人来，与耶稣和他的门徒一同坐席。

[11] 法利赛人看见，就对耶稣的门徒说：「你们的先生为什么和税吏并罪人一同吃饭呢？」

在当时犹太人的文化中，跟人家一起吃饭时非常重要的事。在他们的文化中有这个观念：跟某人一起吃饭就表示跟那个人要合而为一。比方说，我跟你一起吃饭，因为我们拿着同一片面包，我送到你面前，你就撕下一小块，开始吃。我也撕下一小块，开始吃。我们俩人是共同吃同一片面包。我吃这片面包的同时，这片面包就吞下去，我的身体把它消

化吸收，成爲我身体的一部分。而你也吃着同一片面包的一小块，你也在消化吸收那一小块面包，成爲你身体的一部分。所以，我们彼此就在一种奥秘的形式下，成爲对方的一部分。因爲那片面包带给我营养，所以成爲我的一部分，我也就成爲你的一部分。而同时，这小块面包也给你带来营养，成爲你的一部分。因此你跟我就因着这片面包而合而爲一了。所以，除非你想跟另外一个人表示认同，想与他合而爲一，否则你不会跟他一块儿吃饭的。

好了，今天我们看到这里，下次继续查考马太福音第 9 章。

弟兄姐妹，我认爲，很多时候，我们有信心，知道神能够做某件独特的工作，但是我们却没有来到将信心化爲行动的地步。我深信，激活我们的信心，是有价值的事。而且把信心化爲行动也是重要的，不要仅仅说：「啊，我知道神做得到。」「啊，是呀！我相信主能够做到。」

而应该说：「我相信主正在工作。」或者说：「当我真正的把我的信心化爲行动的那一刻，主就要作工了！」